# Ш Ш

日本核危機惡化,福島第一核電廠附近的土 壤,昨日首次驗出含微量的劇毒鈈元素。首相 菅直人形容日本正面對歷來最大危機,強調會 急處理核事故。劇毒鈈元素外洩,顯示 核危機加深。日本政府處理福島核危機訊息發 放混亂, 救災遲緩, 令世人懷疑其危機處理能 力。福島核危機已非日本一國之事,其影響波 及全世界,聯合國應該緊急介入,調動國際社 會力量協助日本消除危機,避免情况失控,演

府應急的表現,令人難以相信它是在管理一個 上最大的危機,可能令日本東部報廢,日本政 府竟然到目前仍不是親力親為,而假手民營公 司東京電力公司去承擔。近日日本媒體披露, 因為首相的決定錯誤,延誤了救災的最佳時 機。東電公布的核污染物洩漏數據前後不一, 多番更改,引起外界質疑日本當局刻意隱瞞內 情。救災的手段除了灑水降温之外,沒有採取 其他更有效的措施,外洩的高輻射越來越多, 污染的範圍不斷擴大。

更令人擔憂的是,福島附近的泥土檢出 鈈這

### 日防核災無力 必須國際馳援

種毒性非常高的放射性物質,顯示核電廠的反 應堆有部分燃料棒可能已熔毀。科學家發現, 幾毫克的鈈粉末,足以令數以萬計人死亡。 鈈 入食物鏈,人類吸入有機會入侵骨髓及肺部 引發癌症,對人類構成危害萬年的威脅

美國專家指出,核危機遠比外界預期嚴重, 入。如果福島核危機的情況繼續惡化,後果不 福島核危機發展至今超過兩周時間,日本政 乎世界安危的重大事件,當機立斷召集美法俄 可能在其他國家重演,經過此次合作救災可為

> 日本政府更要改變淡化隱瞞危機的做法,開 誠布公保證資訊透明,釋除外界不必要的疑 慮,同時積極要求、配合國際社會的支援,竭 力解除危機,勿讓國民受到更大的痛苦,波及

> > (相關新聞刊A5版)

長和系主席李嘉誠昨表示,面對通脹問題日 益嚴重,買樓自住是一個選擇,但要有三至四 成首期買樓才適合。李嘉誠強調必須有三至四 業人士務必三思而後行,當局也要加強金融體 系的防火牆能力, 對銀行的貸款做好壓力測

本港樓市自金融海嘯後急速反彈,但同期市 民的薪金增長卻遠遠跟不上樓市升勢,導致樓 於市民的購買力之上,但本港樓市的主要動力 通脹預期升温等。這些因素不可能長期存在, 近期多個國家已進入加息周期,內地也大力收 市民對此須保持警費。

少,出現「乾升」現象。這是由於國際經濟 形勢轉壞,日本大地震、海嘯及核災難衝擊

### 樓市存有風險 置業量力而為

全球經濟,核危機的威脅更不知伊於胡底, 頭向下。

目前本港樓市已變成熱錢炒賣追逐的商品, 時,執錢北會樹離香滋,另質投資機會。投資 者現時入市風險極大,持盈保泰方為上策。置 的放貸情況,確保按揭維持在7成甚至更低的 事實上,近日本港樓市交投量已大幅減 水平,以免樓市轉勢時截斷銀行的資金鏈,減

(相關新聞刊A11版)

A8 責任編輯:李楠

2011年3月30日(星期三) 香港 文 匯 郭 WEN WEI PO

赴約前倚床休息再沒醒 圈內讚為港電影貢獻良多

香港文匯報訊(記者 李慶全 焯羚)60年代有 「學生王子」之稱,曾在香港影壇叱咤風雲的鄧 光榮,昨晚因心臟病發在家中去世,終年62

歲。由於消息過於突然, 中人士紛紛表示難以置信。

鄧光榮的死訊由昨晚10時許傳出,大批傳媒隨即趕到 🥡 其位於九龍加多利山的家門口追訪。當時鄧的 家人已把電話關掉,幾經求證後,記者終從曾志偉口中證 **曾鄧光榮的死訊**。

### 62歲心臟病發 警方稱無疑點

記者再查詢警察公共關係科,得到的答案是晚上9點19分 接到有人報警, 説家中有64歲鄧姓男子暈倒, 救護員趕到 後發現對方已沒有生命跡象,隨後軍裝警員到場調查,發 現死因沒有可疑之處。到晚上11點幾才有黑箱車將遺體運

鄧光榮大女兒,現年29歲的鄧業炘(Yvette)昨晚在何麗 全、姜大衛及親友陪同下,對住半百傳媒傷心喊着說: 「多謝大家關心,好不幸,爸爸係今晚離開了我哋,佢係好 自然咁離開,呢個係所有屋企人同全世界的遺憾,希望大 家尊重爸爸,畀佢好好哋離開屋企。我哋家人好團結,會 全力辦好身後事,很多朋友都好關心我哋。」問到如何安 排後事?她帶淚説:「我哋會盡量以爸爸最鍾意的方式去 做。」

### 前日上過賭船 身體一向康健

而據悉,鄧光榮昨晚本打算出席好友的派對,計劃晚上 9:00出發,出發前就在家中挨在床邊休息,家人亦以為他稍 事休息而並沒有為意,直至工人查看才發現他已沒有呼 吸,家人遂立即致電相熟的醫生及報警,最終卻返魂無 術。傳說鄧光榮前日上過賭船,所以可能甚累以致昨日留 在家中休息。而大哥生前熱愛養狗,並成立狗會,每年都 搞狗騷,日前才與工作人員開會。

### 消息過於突然 圈中紛表震驚

曾志偉表示,自己是從黎瑞恩口中得悉大哥鄧光榮心臟 病發在家中去世,十分震驚,因為兩日前大哥才約他打高 爾夫球,當時大哥聲音精神,實在估不到平日咁健康的他 會發生這件事。曾志偉讚鄧光榮除了做演員又是投資人, 支持不少新導演拍片,所以對香港電影業貢獻良多,為人 心地很好。曾志偉説,他簡直是不肯相信,也不想接受他 去世的事實。

身在九江拍劇的家燕姐,聽到消息後聲都變晒,不能接 受該消息。她表示不知可以講什麼,希望他家人節哀,自 己後日才返港,屆時會致電太太問候。回想與大哥第一套 合作的戲《兔女郎》,自己做兔女郎,大哥好仗義,好有大 俠氣概,好肯幫人。

針對鄧光榮死訊,謝賢表示:「聽到呢個消息好突然! 我都唔知講咩好!同佢銀色鼠隊就認識,識咗幾廿年,連 埋佢銀色鼠隊依家都去咗兩個,唉!(會否幫手?)等佢家人 決定晒、安排咗之後,睇下有咩幫手我自己會幫。」

藝人林建明(大 姐明)得知消息, 哭成流人,在電 話中不停地喊: 「我的朋友證實 了, 佢係睡夢中 去的。」







■鄧光榮遺體舁送殮房時仍蓋住,相信當時在床上睡覺的



■鄧光榮女兒(右一)深夜在林炳昌(左二)及姜大偉(左一)陪同下 向記者證實父親不幸離世的消息。 香港文匯報記者溫瑞麟 攝

■鄧光榮(右)和家人。左一為他的太太。

■鄧光榮遺體今晨零時由黑箱車舁離。 香港文匯報記者溫瑞麟 攝

## 藝小生轉演江湖大哥

在成為演員之前,鄧光榮曾在電台從事英文翻譯粵 語的工作,同時也擔任過模特兒。原本想做一名單純 的公務員,1963年,嶺光公司為新片《學生王子》招 考演員,鄧光榮在同學集體簽名推薦下報名參選,結 果從上千名應試者中脱穎而出,因而參加演出,並且 表現不俗。

1964年,他首次主演《學生王子》後大紅,自此開 始他的演藝生涯。由於這部電影,使他獲得「學生王 子」的綽號。和秦漢、秦祥林並稱「台灣三大文藝片 小生」的「學生王子」。

1970至1976年,鄧光榮在台灣、香港主演90餘部影 片,主要作品有《白屋之戀》、《吾土吾民》等。1977 年回香港,先後創立《大榮》、《影之杰》等公司,扮 演的角色也轉變為黑幫英雄片中的江湖大哥,和王家 衛合作較多。主要作品有《旺角卡門》、《阿飛正傳》

### 常和林青霞演對手戲

鄧光榮在家中排行第四,有兩個哥哥和一個姐姐。 他在香港新法書院就讀中學。中學畢業後,鄧光榮與 蕭芳芳、甄珍及陳寶珠等於60年代合作,拍攝了不少 以青春為題材的電影。鄧光榮經常被電影雜志選為 「最佳男演員」。70年代,鄧光榮到台灣發展,並建立 名聲,他在台灣拍了超過60部電影,參演的電影通常 是戲劇和愛情電影。他亦經常與林青霞合作,例如在 電影《愛情長跑》中與林青霞成為一對。



■鄧光榮和沈殿霞生前交情深厚。

有報道指由於其受歡迎程度,鄧光榮每部電影的片 酬為港幣\$150,000,這在當時是一大筆錢。在一篇 1974年的文章中,他曾説同時參與六部電影的製作, 不過,他僅同意每天為一部電影拍攝,令導演覺得困 難。1974年,鄧光榮不單與甄珍拍攝《冬戀》,更擔任 該電影的製片。

### 《阿飛正傳》包攬三大獎

1977年,他創立大榮影片公司,繼後又創立影之杰 影片公司,出品有《旺角卡門》,及得到第十屆香港電 影金像獎最佳電影、最佳導演及最佳男主角三個大獎 的《阿飛正傳》。

### 交好李小龍

鄧光榮從影以來拍了近100部影片,1977年他 回流香港發展,趁香港流行黑幫英雄片時,轉型 不再演小生,改演黑幫大哥,並先後創立大榮影 片公司和影之杰影片公司,從幕前走到幕後,擔 任導演和監製。

同年,他因出演《江湖龍虎鬥》認識該片編劇 王家衛,對他的才華極為賞識,後來還被王家衛 説服,投資他的第一部電影《旺角卡門》。該片 因着重描述古惑仔的現實生活及他們的心理變化 而大受好評,鄧光榮因此信心大增,斥資4000萬 港幣讓王家衛開拍第二部電影《阿飛正傳》,奈 何與周星馳的《賭俠》正面對撼,結果票房只收 1000萬,鄧光榮因投資失利過度激動,要入醫院 吊點滴。但主演該片的張國榮、梁朝偉、劉嘉 玲、劉德華等藝人卻因而走紅。該片更於第十屆 香港電影金像獎拿下最佳電影、最佳導演及最佳 男主角三個大獎。

### 熱心公益 仗義疏財

鄧光榮為人重義氣,與圈中多位藝人關係密 切,如一代武打巨星李小龍就視他為好朋友,交 情深厚。他與樂壇教父羅文識於微時,因此羅文 去世前,幾乎拒絕接見任何人,唯獨願意見鄧光 榮夫婦。娛樂圈開心果肥姐(沈殿霞)則是其契 妹,在08年3月2日肥姐的追思會上,鄧光榮因替 肥姐不值,在上台致悼辭時,突然發難指責肥姐 前夫鄭少秋,斥指其沒有盡丈夫及父親的責任, 並公開要求鄭少秋上台交代。雖然其做法引來觀 眾極度不滿,但卻突顯他有情有義的一面。他雖 然是大哥,但平日熱心參與公益活動,仗義疏 財,經常帶領離島扶輪社會員去探訪老人家,派 米,同老人家玩。